



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ár 4 pengő.
Tagoknak 2 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya-utca 5. sz. I. emelet
Telefon: 88-5-88.

Megalakult

az „Asztalos és kárpitos-
iparosok lakásberendező
szövetkezete”

Érdekes új alakulásról számolt be *Tábori Gábor*, Szövetségünk asztalos és rokonszakai szakosztálya elnöke.

A szakosztály tagjai, akik méltán képviselik a magyar műbutoriparosok annyi hirt és dicsőséget szerzett tisztos iparát, dacára annak, hogy a közelmúltban annyi erkölcsi csalódást és anyagi veszteséget szenvedtek az IOKSz által likvidált Butoripari szövetkezetek révén, a szövetkezeti eszmében vetett törhetetlen hitükkel a szakosztály tagjaiból megalakították új szövetkezetüket, amely már cég-bejegyzés alatt áll.

Az igazgatóságot *Tábori Gábor*, *Simay Lajos*, *Houba Károly* és *Szabó László* tagtársainkból alakították meg, s máris megkezdették a legintenzívebb munkát, hogy tagjaik részére munkaalkalmakat biztosítsanak. Az új Szövetkezetet, amelynek működéséhez sok reményt fűzünk, összes tagjaink szíves figyelmébe és pártfogásába ajánljuk. A szövetkezet vállal: műbutor készítmény, mindenféle kárpitos munkát, lakásberendezéseket, restaurálásokat, épületasztalos munkát, portál munkát, boltberendezéseket stb. Székhelye egyelőre szövetségi székházunkban van s annak telefonján is hívható. Levélszáma megkeresése ugyanacsak IV., Bástya-utca 5. sz. alá küldendők. Tervek, költségvetések, előkalkulációkkal szívesen állnak tagtársainknak rendelkezésére.

Teadélután

a fűszerszakosztályban

Központi fűszer- és csemegekereskedő szakosztályunk 1935. január 27-én, vasárnap délután 5 órakor családi összejövetel keretében teadélutánt tart. Folytatása az a nagyon szépnek ígérkező összejövetel annak a klubszerű életnek, melyet a szakosztály a közelmúltban megindított és mely az elmúlt vasárnap is nagyon népes látogatottságnak örvendett.

Meghívó

A Baross Szövetség Kereskedő-, Iparos- és Rokonszakai Országos Egyesülete 1935. évi február hó 6-10-én tartja

évi rendes közgyűlését és országos kongresszusát

A tanácskozás részletes sorrendje a következő:

FEBRUÁR HÓ 6-ÁN szerdán este fél 8 órakor évi rendes közgyűlés a Baross Szövetség székházában, IV., Bástya-utca 5. szám alatt.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Dr. Purebl Győző tb. ügyvezető igazgató beszámolója.
3. Zárószámadás betérjesztése és határozathozatal.
4. Költségelőirányzat betérjesztése és határozathozatal.
5. Általános tisztújítás.
6. Indítványok.

(Az alapszabályok értelmében a közgyűlésen csak azok az indítványok tárgyalhatók, melyek 8 nappal előzőleg, tehát január hó 29-ig írásban beadattak.)

7. Kongresszusi bizottságok kiküldése.

FEBRUÁR 7-ÉN csütörtökön este fél 8 órakor kongresszusi bizottságok tanácskozása az idegenforgalmi áruccsarnok felállítására és ezzel kapcsolatos ügyekben.

FEBRUÁR 8-ÁN pénteken este fél 8 órakor kongresszusi bizottságok tanácskozása ipari és kereskedelmi kérdésekben

A kongresszusi bizottságok mindenkor a Baross Szövetség székházában tanácskoznak.

FEBRUÁR HÓ 10-ÉN, vasárnap este 6 órakor a közgyűlés és országos kongresszus záróülése a Pesti Vigadóban.

TÁRGYSOROZAT:

1. Országos elnök megnyitója.
 2. A kongresszusi bizottságok jelentése.
 3. A levelezőtagok beiktatása.
 4. A Baross Szövetség elismerésének átadása a közéleti és közgazdasági érdemekért.
 5. Ünnepi beszéd.
- A záróülésen a helyek legkésőbb 6 órakor elfoglalandók. Elnökség.

Az ünnepélyes záróülés befejezése után este 8 órakor estebéd a Vigadóban. Teríték ára: 3.— P. Megjelenés: Hölgyek délutáni, urak utcai sötét ruhában.

A mérnöki és építési csoport ujjáalakítása

Múlt pénteken tartotta meg a mérnöki és építési csoport közgyűlés előkészítő ujjáalakulását, mely alkalommal a csoport elnökévé *Köpesdy Elemér*, alelnökévé *Borus Ferenc*, *Kendi Finály István* és *dr. Méhes Emil* egyhangulag megválasztották.

Közgyűlési rendes elektorok lettek: *Bene Benedek*, *Borlay Károly*, *K. Császár Ferenc*, *Fratricsevics Ernő*, *Gecső Jenő*, *Grosz Frigyes*, *Helfenstein Károly*, *Heverdle Károly*, *vitéz Kapuváry Gusztáv*, *Kárász Géza*, *vitéz Lukóy Emil*, *Obendorfer József*, *Padányi Gulyás Jenő*, *Prokisch János*, *Reinisch Tivadar*, *dr. Rejtő Gyula*, *Schäffer Károly*, *Techet Róbert*, *Wohl József*, *Zboray János*, *Zsigmond Dezső*.

Közgyűlési pótelektorok: *vitéz Cséry Miklós*, *Gavora Zsigmond*, *Grandics Gyula*, *Kolbányi Géza*, *Kollet József*, *Obendorfer Rudolf*, *Wihart Ferenc*.

A csoport jegyzői tisztjére *Kronberger Józsefet* választották. *Borlay Károly* indítványára elhatározta a csoport, hogy minden hó első szerdáján d. u. 6 órakor tartja meg üléseit.

Meghívó

A Baross Szövetség Országos Idegenforgalmi és Fürdőügyi Főcsoportja 1935. évi január hó 29-én, kedden este 7 órakor a Szövetség Bástya u. 5. sz. székházának nagytermében

teljes Főcsoport ülést

tart, amelyre a Főcsoport tagjait ezennel meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:

1. A Főcsoport három alelnökének és tisztikárának megválasztása.
2. A Baross Szövetség 1935. évi február hó 6-10-én tartandó évi rendes közgyűlésére 21 közgyűlési rendes és 7 póttag megválasztása.

AZ ELNÖKSÉG

„ Jó forgalom + tisztos haszon = Franck pötkaré! ”

Magyarország csatája az idegenforgalomért

Serbán Iván nagyjelentőségű megállapításai a Baross Szövetségben tartott előadásában

Vezérelnökünk, *vitész dr. József Ferenc* Ó Királyi Fensége elnöke alatt szerdán este nagyszámu és diszes közönség gyűlt össze *Serbán Iván*, a Külkereskedelmi Hivatal alnőkének és *Padányi Gulyás* Jenőnek az idegenforgalmat propagáló előadásainak meghallgatására. A kereskedők és iparosokból álló közönség soraiban ott voltak az ország idegenforgalmának mérvadó tényezői, élükön *Tormay Géza* államtitkárral.

A *Fenség* rövid bevezetése után *Serbán Iván* tartotta meg szenzációs előadását, melynek bevezetőjében utalt arra, hogy a Külkereskedelmi Hivatal szükségesnek tartja, hogy gazdasági és idegenforgalmi kérdésekben egyaránt szoros együttműködést létesítsen a Baross Szövetséggel.

Az idegenforgalom jelentősége a fizetési mérlegben

Serbán Iván az idegenforgalom gazdasági jelentőségének illusztrálására a főbb idegenforgalmi államok vonatkozó statisztikai anyagát mutatta be. Franciaország idegenforgalmi aktívuma 1929. évben 333 millió aranydollár volt, mely a rossz viszonyok folytán ugyan leromlott, de 1932. évben még mindig 98 milliót tett ki. Ugyanezen időszakban Olaszország tisztá bevétele idegenforgalomból 120, illetve 50 millió aranydollárra volt becsülve. Németország idegenforgalmi passzívummal dolgozik, 1929-ben 28, 1932-ben 11 és 1933-ban 6 millió passzívuma volt. Ausztria idegenforgalmi aktívuma az utolsó

Az előadó kiindult abból, hogy a nemzetközi forgalom ma természetellenes állapotban van, mert míg rendes viszonyok között a forgalom három tényezője: ember, áru (érték) és pénz közül az utóbbi az első kettőt szolgálja, addig a nemzetközi pénzügyi bonyodalmak következtében most az ember és áru egyaránt a pénzt szolgálja. Ez a természetellenes állapot sokáig fenn nem tartható, a beteg helyzetet a nemzetközi aranykurával kell meggyógyítani.

A megbomlott gazdasági helyzetnek számos szemponthoz, így mindenekelőtt a pénzügyi stabilitás nagy érdekeihez kell alkalmazkodnia, mindazonáltal nem feledkezhetünk az elsősorban érvényesítendő közgazdasági szempontokról.

évesen is 30—40 millió aranydollár között mozgott, vagyis olyan jelentős tételek tett ki, mely kétségtelenül döntő befolyást gyakorol a schilling pozíciójára. Roppant gigantikus idegenforgalmi adatokat szolgáltatnak az Egyesült Államok, melyeknek 1929-ben 685 millió és 1933-ban 178 millió passzívumuk volt.

Az idegenforgalom nemzetközi statisztikai adatainak összezsugorod sa rávilágít arra, hogy micsoda óriási mértékben csökkent világszerte a fogyasztás. A keretek összeesése minden tekintetben mutatja azt a veszteséget, ami az áruforgalom terjedelmének szűküléséből állott elő.

Magyarország a nemzetközi idegenforgalmi statisztika tükrében

A magyar adatok relative véve igen szerények, azonban jelentőségük annál nagyobb. Ha figyelembe vesszük, hogy az országba érkezett idegenek után 1929. évben a bevétel 4 millió aranydollárra becsülhető, 1932. évben 3.8-ra, 1933. évben 4.8-ra és ugyanakkor a magyarok külföldi utazásra, nyaralásra 1929. évben 9.9 millió aranydollárt, 1933. évben pedig csak 7.5 milliót költöttek, akkor világos, hogy idegenforgalmi deficitünk, mely 1929. évben még 5.9 millió aranydollárt tett ki, 1933. évben már 2.7-re csökkent. Mutatják azonban ezek az adatok azt is, hogy míg világszerte megtorpant, sőt nagyon leesett az idegenforgalom, addig nálunk ilyen lecsökkenés nem következett be, sőt 1933-ban az 1929. évhez viszonyítva számottevő haladás mutatkozik, teljes mértékben igazolva azt az értékes és hasznos munkát, melyet Magyarország idegenforgalmának kiépítésére fordított. A haladást azonban az itt megfordult távolabbi idegenek (nem megszállt

területek) igazolják legjobban. Míg 1924. évben csak 35 ezer idegen fordult meg itt, 1930. évben 80 ezer és 1933. évben is 70 ezer volt a szám. Ez utóbbi évben idegenforgalmi bevételeink 28 millió pengőt tett ki, míg ugyanakkor állatkivitelünk összesen 54 milliót vettünk be, buzánk csak 43 milliót hozott, külkereskedelmi mérlegünk harmadik nagy tétele: a tojás- és baromfikivétel pedig 27 milliót. Méltán állítható tehát az idegenforgalom külkereskedelmi mérlegünk harmadik tételének. Az idegenforgalmat az export és import szemszögéből kell megítélni. Az ideérkező idegeneknek exportot jelent, mert valutát hoz be, árut fogyaszt el és bevásárlásokat eszközöl. A külföldre menő nyaraló pedig importot jelent, mert valutát vesz igénybe, külföldön fogyaszt és a lehetőség szerint ott vásárol.

De még messzebbmenő jelentősége is van ennek. Az áru-exportnál csupán tárgyi propagandát fejthetünk ki, melynek

hatálya abban a pillanatban szűnik meg, mikor a magyar áru a külpiac által megkívánt minőségi nivót eléri. Ez a propaganda, amit az áru önmaga fejt ki, holtta válik. Nem így az idegenforgalomnál. Nem szólvá a lelki tényezőkről (a magyar vendégzeretel stb.), az itt tartózkodó külföldi minden pillanatban tudja, hogy magyar árut fogyaszt, magyar ipartermékeket vesz igénybe és benne él a magyar legkőrm vonzó és asszimiláló hatalmas foratagában, melynek egészséges hatása alól nem tudta eddig kivonni magát senki, aki jóhiszemű vendégként érkezett az országba. Ez a propaganda élő, alkotó, teremtő, a jövőre szóló, a nagy célok érdekében működő. Azonban nemcsak ezen okoknál fogva becses az idegenforgalmi bevételek után lebonyolításra kerülő export, hanem gazdaságilag is, hiszen ez a vállalja a kivitelnek a legnyereségesebb.

A magyar idegenforgalom fejlesztésének, magasbalendítésének különböző akadályai van-

Idegenforgalmunk fejlesztése jogos optimizmus

Ha az itt megfordult idegenek országait nézzük, megállapíthatjuk, hogy osztrák 22 ezer, csehszlovák 21 ezer, román 12 ezer, német 10 ezer, olasz 5 ezer, amerikai 4.3 ezer, svájci ugyancsak 4 ezer, angol 4 ezer, továbbá holland 1.4 ezer és lengyel 1.2 ezer fordult meg. Ezeket a számokat tekintve mindenképen azt kell megállapítani, hogy bármilyen jelentős haladás történt már eddig is, még nagyon szép fejlődési lehetőség, sőt adottság van. Összesen 70 ezer idegen számának megkészezése nem jelent elérhetetlen teljesítményt, csupán szervezetség és akarat kérdése az egész. Már pedig ennek a forgalmi adatnak megkészezése a rendelkezésre álló statisztika szerint azt jelentené, hogy idegenforgalmunk mintegy 45 millióval aktívá válnék, ami viszont élesen helyezi megvilágításba ezt a tény, ha figyelembe vesszük, hogy az elmúlt esztendőben egész külkereskedelmi forgalmunk aktív egyenlege 56 millió. Az ország egész mezőgazdaságának, iparának és kereskedelmének kiszámíthatatlanul sokat jelentene egy körülbelül 100 ezer főnyi új vevőközönség szerzése. Ennek jelentősége nem csökken azáltal, hogy ez a fogyasztórét, szezonszerűen jelentkeznek csak. Bizonyos, hogy ebben az esetben idegenforgalmunk nemzetközi forgalmi adatainkban nyilván az első helyet foglalná el s már egymaga ez a lehetőség kell, hogy az összes mérvadó tényezőket a legteljesebb célgazdálkodás felé irányítsa, aminthogy ennek érdekében máris meg-

nak. Itt van elsősorban a zárolt-pengő követelések ügye, a befagyott régi követelések kérdése. Ezek a jelenségek akadályozzák a gazdasági életet szabad kibontakozásában, azonban a közgazdasági adottságok és a pénzügyi biztonság keretein belül minden intézkedés meg fog történni, hogy a gazdasági körforgás egészséges meggyorsítása érdekében ezek az akadályok fokozatosan megszűnjének.

Jelentős intézkedések vannak folyamatban, hogy Magyarország való kapcsolatban is u. n. fűrdő-számlák alakuljanak, miként csehszlovák, jugoszláv és olasz viszonylatban ilyen egyezményeket mi elfogadtunk. Szó van arról, hogy Lengyelországgal, Németországgal és más államokkal is a Baeder-Konto fordítottját alkossuk meg. Ez jelentős eredmény lesz és meggyorsítja a folyamatot, hogy az idegenforgalom a maga hasznos beruházásait megtehesse. Ennek érdekében a gazdasági életben bizonyos struktúra változások fognak bekövetkezni.

történtek a legkülönbözőbb intézkedések.

Elérkezett az időpont, hogy Magyarország megvívja a maga idegenforgalmi csatáját, melynek a jogosan várható győzelmes kimenetelét idegenforgalmi miniszterünk: *Fabinyi Tihamér* és vezérkara annyi tüzellel és lelkesedéssel szolgálja.

Az előadás befejeztével Ó Királyi Fensége mondott a Szövetség nevében köszönetet, kiemelve, hogy *Serbán Iván* fejtegetései diagnózis sába mennek. Az előadót a hallgatóság melegen ünnepelte. Majd *Padányi Gulyás* Jenő mérnök tartotta meg előadását, melynek ismertetésére legközelebbi számunkban visszatérünk.

Orel Géza Szegeden és Hódmezővásárhelyen

Orel Géza főigazgató most szombat és vasárnap Szegeden és Hódmezővásárhelyen tartott előadást. A szegedi előadást az ottani kereskedelmi és iparkamara diszteremben folyt le. Hódmezővásárhelyen két előadást is tartott propaganda osztályunk elnöke és pedig délelőtt a kereskedőknek és délután az iparosoknak. Mind a három előadás a helyi sajtó legteljesebb figyelmét vonta magára és a szövetségi tagok elismerését és köszönetét érdemelte ki. A két szervezet megkérte a népszerű főigazgatót, hogy minél előbb újból térjen vissza.

A Nemzeti Bank könnyítése zárolt pengők kiutalásánál

Hirt adtnak annak idején arról, hogy az idegenforgalommal kapcsolatos kereskedelmi és ipari érdekek és a külföldi érkezők részére felszabadítandó zárolt pengőkvetelések ügyében minden részletre kiterjedő emlékiratot készítettünk, melyet elsősorban a Magyar Nemzeti Banknak, aztán a pénzügyi és kereskedelmi kormányzatnak küldöttünk meg, de eljuttattuk a TÉBE-hez, valamint a vezető pénzügyintézetekhez külön is.

Ezen emlékiratra egymásután kapjuk a hozzászólásokat és az elismeréseket. Az egész hatalmas kérdéskomplexum illetékes helyen tanulmányozás alatt áll s minden bizonnyal számíthatunk arra, hogy az idegenforgalmi zárolt pengő kiutalások terén a gazdasági élet érdekében változások fognak következni. A Nemzeti Bank üzletvezetősége maga is jelezte, hogy a döntéssel foglalkozik, de már is megtette azt, hogy előterjesztésünkre hozzájárult ahhoz, hogy a külföldi cégek itteni zároltpengő követeléseikből alkalmazottak részére is igényelhetnek Magyarországon való tartózkodás céljaira — természetesen solutiós nyilatkozat előzetes megadása mellett — zároltpengőket. Nem szólva arról, hogy eddig ugyszólván nem is volt erre eset, a Nemzeti Bank most ezt a kategóriát az elvben kedvezően elintézendők közé vette volna az alkalmazotti minőség igazolására, kérelmünkre, hozzájárult ahhoz, hogy ez a külföldi cégek által a területük szerint illetékes kereskedelmi vagy iparkamara vonatkozó nyilatkozatával elintézhető.

A piaci és vásárcsarnoki kereskedők új vezetősége

A piaci és vásárcsarnoki kereskedők szakszövetsége vasárnap megtartott tisztújító ülésében kevés változtatással a régi vezetőséget választotta újra. Elnök: Kovács János. Társelnökök: Csóka Lajos, Csorba Ferenc. Alelnökök: Maga József, Miskolczi Elek. Pénztáros: Szeitz Antal. Ellenőrök: Machó Lajos, Szmolár Gyula.

A választmány tagjai: Baranyai Béla, Bordóczy Sándor, Csaba Gyula, Mayerböck Gáspár, Tamedli Kálmán, Horváth Kálmán, Gerics Flórián, Mészáros István, Matocza Péter, Gunefi Tódor, Kocsis Ferenc, Bronter Jánosné, Huszti István, Bárány Ferenc, Toldi Ferenc, Sándor István, Tóth Mátys.

Kovács János beszédében az aktuális kérdésekről szólott és kiemelte, hogy a piaci helyberek újabb leszállítása érdekében olyan komoly küzdelemnek kell megindulnia, mely eredményezze az gazdaságunk szakma már megbillent gazdasági egyensúlyának helyreállítását. A szakmát a hálózó és zughereskedelm is állandóan veszélyezteti, mely jelenség elen szintén csak szervezetséggel és egyöntű felépítéssel lehet eredményesen küzdeni.

Ilovszky János

a téli Balatonért

Országos elnökünk a múlt héten a téli Balatont propagálta a mikrofon előtt Benacsek Jenővel folytatott, nagyon sikerülten összeállított nivós párbeszéd keretében. Ez alkalommal is a Balatonért és egyben már a téli üdülésnek is itthon való rendszeresítéséért folyt a küzdelem. Az ideák egész serege vetődött fel: téli filléres gyorsok és minden egyéb könnyítések, nagy szórakoztató mulatságok. A Balatonkörnyéki vendéglátóiparnak a nyári időre korlátozott rövid szezonjának meghosszabbítását van hivatal ez a propaganda szolgálja.

Valóban nagy és szép szolgálat, mely elsősorban a kereskedőnek és az iparosnak használ. Országos elnökünk az előadás alkalmából számos üdvözlőlevelet és hozzászólást kapott. Torvai Géza államtitkár, a BIB elnöke betegágyában hallgatta az előadást és nagyon meleg üdvözlőt küldött.

Kulcsár Richárd, a kitűnő Atilla-nyomda igazgatója orvosi tanácsra Abbáziában lévén, ott gyűjtötte össze a rádió hallgatójához a magyar vendégeket. A Balatoni Szövetség a legnagyobb hála és köszönet hangján emlékszik meg azért a egyszerű szolgálatért, amit a balatoni rayon érdekeltjeinek a propaganda jelent.

Friedrich István írja, hogy még az idén lemegy a Balatonra

a fakutyázás és vitorlaszánkázás élvezetéről meggyőződni. A Balaton környék szállodásai és vendéglősei mind-mind jelentkeznek. Nagyon életrevaló ideát vet fel Gulyás Géza állomásfőnök, aki a téli balatoni halászat nagy zsákmarja gyönyöreiben a filléres vonatok utasait kívánja részesíteni. A hozzászólásokból kidomborodik, hogy igenis meg van annak a lehetősége, hogy a Balaton a téli idényben is szórakozást, üdülést nyújtson.

Jobs Viktor dr., az azonos nevű keszthelyi szanatórium főorvosa azt mondja, hogy a Balaton egész millióje orvosi praxsisa szerint kiválóan alkalmas az idegkimerültség s általában az idegfáradalmak gyógyítására. Joggal utal arra, hogy osztrák szomszédaink úgy télen, mint nyáron micsoda hatalmas élelet teremtetek a Fertő tavon. Mi pedig képtelenek volnánk valamit csinálni ezen a gyönyörű magyar tengeren?

Reményi Józsefné urhölgy az első fakutyázási versenyre már dijakat ajánl fel. És így tovább. A hozzászólások, az ötletek, a gondolatok gazdag raktárát adták. A magyar kereskedőre és iparosra ráér, hogy keresen télen is. A balatonkörnyéki ügyeres, hogy nála vásárolnak, az ország többi kereskedője pedig ügyeres, hogy ez a pénz is itthon maradjon.

A Községi Takarékpénztár kitűnő mérlege

Mint minden évben az idén is Budapest Székesfőváros Községi Takarékpénztára az első, amely mérlegével a nyilvánosság elé lép. Ezzel a takarékpénztár tartozik a részvényei kizárólagos tulajdonosának, a fővárosnak s e kötelezettség teljesítése egymagában is elismerésemelő. Maga a mérleg jó és világos, kétségkívül állandósult fejlődésről tanuskodik. A főváros nagy köszönettel tartozik a takarékpénztár igazgatóságának, elsősorban Reményi-Schneller Lajos vezérigazgatónak, akit a főváros vezetősége igyekezik maradásra s az altruista bankalakulat vezetésének visszautasítására rábírn.

A Budapest Székesfővárosi Községi Takarékpénztár R. T. igazgatósága folyó évi január hó 16-án tartott ülésén dr. Reményi-Schneller Lajos vezérigazgató előterjesztése alapján megállapította a takarékpénztár 1934-ik üzletévére vonatkozó mérlegét, uhgohy a székesfőváros illetékes lényezőinek módjában áll azzal a vonatkozó törvényes rendelkezéseknek megfelelően a közeljövőben foglalkozni.

A takarékpénztár 1934-ik üzletévének eredményei közül a legjelentősebb betétállományának újabb nagyméretű emelkedése. A takarékkönyvekre és folyószámlára elhelyezett betétek összege az előző évi 62.9 millióval szemben csaknem 9%-os emelkedéssel 68.3 millióra növekedett. Ez az emelkedés kizárólag magánosok betéteiből áll és minthogy az egyéb jelleű betétek csökkentek, az emelkedés ezen a téren tulajdonképpen meghaladja a 21%-ot. Újabb bizonyítéka ez annak a mind szélesebb körben megnyitkozó és egyre fokozódó bizalomnak, amely a főváros lakossága részéről a takarékpénztárral szemben megnyilvánul.

A székesfővárosi községi folyópénztár

Budapest Székesfőváros átmeneti hitel-igényeit.

A hosszulejáratu törlesztéses kölcsönök állománya 20.9 milliót tett ki, amelynek külön kiemelőndő az, hogy az év végén fennálló háltralek összege, dacára a fővárosi ingatlanok értékeiben és jövedelmezőségében a múlt év folyamán is még fokozódó rosszabbodásnak, most sem haladta meg a normális mértéket. Ez a körülmény újra csak a takarékpénztár kihelyezéseinek bonitását bizonyítja.

Aktívait a takarékpénztár a viszonyoknak minden tekintetben megfelelően, gondos értékeléssel szerepelteti mérlegében. Ez évben sem vette egyáltalában igénybe az értékpapírok értékelésénél a kormányintézkedésekkel a múlt években is megadott és erre az évre is kilitásba helyezett azt a kedvezményt, amely szerint az értékpapírok a tényleges forgalmi árnál magasabban is értékelhetők, sőt ezzel szemben a kimutatott értékekben jelentős tartalékok is rejlének. Ugyancsak nagymérvű tartalékok vannak a takarékpénztár érdekörébe tartozó vállalatok részvényeiben is.

Ingatlanaink értékéből a viszonyok által megkívánt leírásokat eszközölt a takarékpénztár.

Az általánosan ismert rossz gazdasági és pénzügyi viszonyok következtében megszűnik kamatmarge folytán a takarékpénztár kamatjövödelmei valamivel csökkentek ugyan, egyéb jövedelmei azonban a múlt évihez hasonló összeget értek el s így végeredményben a takarékpénztár összes jövedelmei a múlt évihez képest csak jelentéktelenül csökkentek. Kiadásai terén a takarékpénztár a korábban tervbevelt és fokozatosan végrehajtott takarékosági intézkedései során ez évben is úgy a személyzeti kiadások, mint egyéb kiadások terén további megtakarításokat ért el.

Mintthogy a takarékpénztár gondos megfontolás után a belső erők további fokozására irányuló célt tartja szem előtt, az igazgatóság a székesfőváros vezetőségével egyetértő elhatározás elapján osztalék kifizetését nem javasolja. A megfelelő értékelések és leírások után kimutatott tiszta nyereségnek az alapszabályszerű levonások után fennmaradó része tekintetében az igazgatóságnak az a javaslata, hogy az a takarékpénztár tartalékalapjához csatoltassék.

A kézművesipari csoport újjaalakulása

Mult héten folyt le a kézművesipari csoport választása és tisztikarának újjaalakulása. Az ülés a következő választásokat ejtette meg egyhangulag:

Elnök: Tábori Gábor. Alelnökök: Devecsi Gyula, Vucsenik István, Botos Miklós. Közygülesi rendes elektorok: Herpy Arnold ker. tanácsos, Brunhuber Béla, Bukova Lajos, Houba Károly, Ilkóvits Antal, Markovits Endre, Meggyes Nagy János, B. Nagy Károly, Nagy Gábor, Merk Ferenc, Kozma János, Kajtár Lajos, Szarka Ferenc, Szimper József, Simay Lajos, Ottenreiter Károly, Vozáry Pál, Thész Adám, ilj. Végh J. Gusztáv, Weigl Jenő, Csathó István. Közygülesi pótelektorok: Hauer Rezső, Miszura Zsigmond, Goszleth Gyula, Rajcsányi János, Mayhen Ferenc, Czvejanov Vladimir, Csury István.

Ülőssön a Baross-Szövetség lapjában!

SIDOL 14. évfolyam
Gótlai Lipót Sidol vegytermé-
kek gyára r. l.
Budapest, VII., Csereit-utca 14. sz.
Telefon 96-6-56 és 96-3-27.

A Ruggyantagyár is árudát állít fel?

Szakmai körökben nagy nyugtalanságot váltott ki, hogy a Magyar Ruggyantagyár az általa gyártott cikkek kicsinybeni árusítására üzletet akar berendezni. Ez a terv legközelebről a drogériákat érinti. Nem vitás, hogy az esetben, ha a gyár valóra válna tervét, egy ismét csökkenni fog a drogériaüzletek forgalma, kevesebb lesz a drogisták keresete és ami a legérzékenyebben érinti a szakmát, az az, hogy azok a vevők, kik évtizedeken át drogériákban szereztek be gumicikkbeni szükségletüket, a jövőben a Ruggyantagyár üzletéből fogják azt beszerezni, mert egy percre sem vitás, hogy a gyár a maga tőkeerejével hatalmas reklámpropagandát fog kifejteni és hirdetésekkel fogja a közönség figyelmét cikkeire és üzletére felhívni.

Ha ez az üzletalapítás oly időben történik, amikor behozatali korlátozások nem állanak fenn, akkor a szakmabeli kereskedőknek módjukban áll szükségletüket külföldről beszerezni és a gyár üzleti versenyét, tisztességgel ellensúlyozni. De ma, amikor az áruimport elé akadályok tornyosulnak és amikor azt tapasztaljuk, hogy a kötött gazdasági rendszer fenntartása gátat szab a szabad kereskedelemnek, akkor érdeinket szempontjából nem közömbös, hogy a Ruggyantagyár detailárusítással öhajit foglalkozni, mert a napnál világosabb, hogy ez az árusítás sérti érdekeinket és kevesebb keresetet jelent részünknek. Érdeklünk és kötelességünk tehát sikraszálni az ellen, hogy ezen terv megvalósítása megakadályozzassék és mindent el kell követnünk, hogy az érdekelt szakmákkal történő fellépéssel és tiltakozással a gyár igazgatóságát tervének valóra váltásától eltekintsen. De világos, hogy ez a szakmaközi tiltakozás nem fogja a gyárat tervének elejtésére késztetni, ezért erőteljes sajtópropagandával kell erre az anomáliára a kormány figyelmét felhívni. Nem lehet, hogy a vámvédelmet, adó és egyéb kedvezményeket, állami szubvenciót élvező gyárak a kiskereskedők kényerére törjenek. A Ruggyantagyár a maga kiváltságos helyzetében megtalálta a számítást, hogy az árusítás kicsinybeni árusításnak. Ezért kell, hogy a kormány behatárolt foglalkozások a kérdéssel és rendeleteileg tiltsa meg, hogy a gyárak kicsinybeni árusítsanak. Ez azért szükséges, mert a drogisták túlnyomórésze nem rendelkezik oly tőkével, hogy az erők játéka, illetve a gyárpar kicsinybeni árusításával szemben hatékonyan védekezni tudjan.

Kollektív munkabérszerződés a szabóiparban

A versenyviszony rendezése vezette a budapesti férfi szabóiparpartestületet arra, hogy megindítsa a tárgyalásokat arra, hogy kollektív munkabérszerződés létesítésére. Szövetségi részről ezeken a tárgyalásokban a szakmát Sztanics József ügyv. elnök képviseli, aki e szakmai törekvések jogosultságáról a következőket mondta:

Hosszu ideig tartott, míg a kollektív munkabérszerződés gazdasági jelentőségét a kézművesiparossággal megismertetni lehetett. Két nagyon ellentétes tábor állt egymással szemben. Az egyik a konzervatív, régi szabóiparosság, mely a céhkorszak patriarchális szellemét vette át. Örzője a régi tradícióknak. Ez leginkább a munkaviszonyok és a munkásokkal való bánásmódban nyilvánult meg. A régi szabóságok a munkásban tényleg munkatársat látnak. A munkás ugyszólván család-tag. Megszokták, hogy a munkásnak minél nagyobb színvonalu emberi életet kell biztosítani. Így

A kollektív szerződés

Ha az a folytonos lefelélicitálás tovább mehetne, elmaradhatatlan az eredmény, hogy a szabóság mint önálló-ipar a kézművesek részére megszűnik s teljesen gyári termelési rendszer foglalná el helyét. Ezt a nagy veszedelmet szinte az utolsó pillanatban ismert fel a szabóság és álljt vezényel a folytonos árrömlésnek. Legcélszerűbb eszköz erre a munkabérek szintjét az egész vonalon megállapítani. Igaz, hogy ezáltal nagyon kevésszámú szakmunkás az eddiginél valamivel kevesebb jövedelemhez jut, ellenben a túlnyomó nagy része a munkásságnak sistemátizált bért fog kapni. Az iparpartestület, mely a tárgyalásokat megindította, máris igen messze haladt munkájában s anélkül, hogy erről a nyilvánosság elé nem való részleteket mondanék el, meg lehet állapítani, hogy a *gondolat a munkaadók körében rokonszenven elvez, mert az adott körülmények között ebben a tisztességtelen verseny letörésének egyik hathatós eszközét látják.*

A Baross Szövetség a maga részéről teljes mértékben támogatja ezeket a törekvéseket, hiszen tudvalevő, hogy az összes más érdekképviseletek között elsőnek mi fogadtuk el a minimális mnnkabérek törvényes szabályozásának tervét. A kollektív szerződés sem más, mint a minimális béreknek legalább egy szakma területén való általánosítása.

A gazdasági eredmény attól függ, hogy sikerül-e a kollektív szerződés mellé magát a munkásságot teljes mértékben oda-

kívánja ezt a helyesen felfogott erkölcsi törvény. Ezek a munkaadók aztán hűen kifizették a magas fázónárak mellett, nem a maguk hasznáért, hanem a munkás létének lehetőség szerinti jó biztosításáért.

Az ily szellemű cégek száma azonban hovatovább teljesen elapadt. A régi szellem nem engedte a nehéz gazdasági sors érvényesülni. Az eredmény: a munkaadó megtakarított tőkéje is elfogyott, a szabóságok bezártak. A másik oldalon azt lehet mondani, nagyon antiszoocialis irányzat érvényesült kezdettől fogva. A gazdasági válság hatása alatt a bérek mentek mindig lejjebb és lejjebb. *Mu már az a helyzet, hogy valószínűleg munkabérszerzővel állunk szemben.* Erre a keserves sorsra jutott azonban a bedőlgöző iparosság jelentős része is. Ez az, amit általában elproletárosodásnak neveznek.

A kollektív szerződés legyen általános

állítani és hogy a munkaadók a maguk körében is érvényt szereznek a rendelkezéseiknek. E tekintetben hatályos szankciók nem állanak rendelkezésre. Annyi kétségtelen, hogy az iparpartestületi tagoktól nyugodtan feltehetjük, bérmegállapodást beartadják és betartadják. Azonban nagy nyitott kérdés a *konfekció*, mely eddig is vezetett a munka- és általában a vállalati árak rombolása terén.

Itt mutatkoznak a gyakorlati nehézségek, melyek nálunk minden iparos-gazdasági kérdésnél előtérbe nyomulnak. Az iparpartestületek megszakadhatnak a munkába, az érdekképviseletek folyton szoríthatják a fejlődés tempóját, ha nem tudunk szankcióval érvényt is szerezni az iparosság többsége felfogásának, tulajdonképpen egész munkáit nem végezhetünk. Mennyire más a helyzet Ausztriában, ahol a Gewerbeduung kimondja, hogy amennyiben valamely iparpartestület^{2/3} adta határozatot hozott, annak betartása szigorú bírságok, sőt az ipar gyakorlása megvonásának terhe alatt, kötelező. Ez a rendelkezés nálunk nincs és ha az iparosság saját lábára akar állni, akkor mintegy karteleszerű megállapodásokat kell kötnie, aminek nem minden szakmában vannak adva a lehetőségei. A pékiparosok Budapesten s ök se tudtak volna semmit sem elérni, ha a pékipar gyakorlásának engedélyezése nemcsak szakképesítéshez, hanem ezenfelül még telepengedélyezéshez is nem volna kötve.

Gyógyszerfeléssel és mérgekkel való kereskedést szabályozó rendelettervezet

Hírek szólnak arról, hogy rövidesen ankét elé kerül a gyógyszerfeléssel és mérgekkel való kereskedést szabályozó rendelettervezet. A gyógyszereszek felhívást intéztek a drogistákhoz, hogy mérsékeljék a követeléseiket és ne támasszanak igényeket gyógyszereszek árusítására, mert a gyógyszerártulajdonosok gyógyszerárusítási monopóliumát törvények védik. Ez a felhívás megítélésünk szerint hidat öhajit építeni és a tárgyalások előfeltételét, oly amozsiférát kíván teremteni, mely a béke megkegyezése lehetőségeit nyújtson.

Nem vitás, hogy ez a rendelet a drogistákra sorsdöntő jelentőségű, mert ez lesz hivatala a drogistáknak üzletkört és életlehetőséget biztosítani és az évtizedes harcok után a pereskedések bezűntetésére alapot szolgáltatni. Mindezeknek a szempontoknak a tudatában foglalkulni állást a felhívás ügyében, mert meggyőződésünk, hogy oly rokonszámok között, mint amilyen a gyógyszerész és a drogista szakma, bekérel és egyetértésre van szükség, hogy együttes erővel vehessük fel a küzdelmet a kontárok hada ellen, melyek egyaránt sorvasztják és károsítják egy a gyógyszereszeket, mint a drogistákat is. Ezért akkor, amikor a láthatáron megjelenik a rendelettervezet, időszerű és szükséges lerögzíteni azt, hogy a drogisták a *dolog természetéből kifolyólag nem támasztanak igényt, arra, hogy a gyógyszerárak forgalmi körébe tartozó vényköteles, vagy f szert tartalmazó gyógyszereszek árusíthatassanak, hanem azt akarják, hogy súlymennyiséghez nem kötött, szabadon árusítható azokat a cikkeket, amelyekkel évtizedek óta házi gyógyító szereként használt a közönség.*

A drogisták azt akarják, hogy a rendelet 2. táblázatába sorolassanak fel a drogériaüzletekben árusítható cikkeket: hogy a gyógyszervezérszeti gyárak által a fogyasztók részére eredeti gyári csomagolásban kisereltek forgalomba kerülő gyógyszerfeléssel, melyeket a gyógyszereszek orvosi vény nélkül szolgáltatnak ki a közönségnek, a drogisták, mint gyógyszerfeléssel és mérgekkel való kereskedésre képesített kereskedők, a közönségnek kiszolgálhassák. Ha ezeket a követeléseket elemeinkre bontjuk, ha azokat gazdasági érdekeink szempontjából bíráljuk, úgy megállapítjuk, hogy a drogista-igények teljesítése nem oly jellegű és mérvű, hogy az a gyógyszerárak forgalmát és keresetét jelentős mérvben csökkentene. A kérdés elbírálásánál tekintibe kell venni, hogy a drogériaártulajdonosok számottevő része okleveles gyógyszerész. Őszintén el kell ismerni, hogy ez a körülmény előnyére van a gyógyszeres társadalomnak, mely így igen jelentős teherterétől mentesül. Ha a kényeszer hatása alatt drogériaüzlet nyitott gyógyszereszek gyógyszerártári jogosítványhoz juthatnak, akkor kézenfekvő, hogy ez rombolóbb hatással volna a gyógyszerártulajdonosokra, mint az, hogy az élni és élni hagyjányelv szemelgett tartásával lehetővé tennék azt, hogy mint drogériaártulajdonosok gyógyszerfeléssel kereskedhessenek.

Szeretnők, ha megértés honolna a lelkekben, amikor tárgyaló asztalhoz ülnek az érdekeltek és levonják a világszerte történt nagy átalakulásoktól előállott tanulságokat. A változott idők új utak követését teszi szükségessé és tisztul szempontra és irányelvek szemelgett tartásával nyugodtan jutlatni ezt a kérdést, ha ily szempontok, érzések és gondolatok ellenlétnek le a tárgyaló asztalhoz az érdekeltek, hisszük és reméljük, hogy hasznos és jó munkát fogunk végezni.

MÖSSMER
vannos, fehérmes, kelengye
N., Váci-u. 1-3. (Tűrt István-u. sarok.)
Baross Szövetség 5/6 engedmény

Bab, borsó, lencse, mák
legolcsóbb árban
Radó Pál VIII., Rökk Szilárd ucca 21. Telefon: 34-0-59

Mi lesz a cukorárak szabályozásával?

A cukorárak szabályozásával kapcsolatban szegedi szervezeteink fűszerkereskedő csoportjának vezetője a következő levelet intézte hozzánk:

Még a múlt év szeptember-október havában érdeklődéssel olvastuk lapunkban a cukor detail és engros árának szabályozására vonatkozó és a kereskedők összességét érintő híradásokat. Sajnos, elmult már jó egy pár hónap, de az akció eredményéről a vidéki kereskedelem nem tud semmit. Tekintve azokat a visszas állapotokat, melyek a cukorüzletet valóságos andor-üzletté fejlesztették, mi, vidéki kereskedők, érdeklődünk az akció mai állásáról és eleve hangoztatjuk, hogy ennél a szabályozásnál a vidéki kereskedelemről nem szabad megfeledkezni.

A vidéki kereskedelem még jobban érzi a cukor tarthatatlan helyzetéből eredő állapotokat. (Aláírás.)

*

Vidéki olvasóink fenti kérdésére közlik, hogy a fővárosi kereskedők a cukorárak rendezésére annak idején egy bizottságot küldtek ki, mely állandóan érleltetésben marad a gyárak irodájával s ezzel együtt előterjesztették az ügyet a pénzügyminiszternek, aki megígérte a rendezést. A fővárosi kereskedők is türelmetlenkednek a rendezés elmaradása miatt s ez ügyben már két ízben sürgetőleg léptünk fel. A vidéki kereskedelem semmiesetre sem fog kimaradni.

A gyári és középipari csoport újjalakulása

A múlt héten megtartott csoportújajalakítások során a gyári és középipari csoportban a következő választások történtek.

Elnök: *Lingel János*. Alelnökök: *Haverland Antal*, *Lugossy Géza*, *Vass Kálmán*. Közgügyi rendes elnökök: *Resch Ferenc*, *Hirmand Ferenc*, *Hoffmann Ferenc*, *Kulcsár Richárd*, *Kun Sándor*, *Dikk Fidél*, *Halász Sándor*, *Prerovszky László*, *Ducker Odón*, *Nagy Sándor*, *Lehotay István*, *Krayer Gyula*, *Hanser Károly*, *Munkácsy Gyula*, *Haidecker Sándor*, *Dr. Törley Tibor*, *Müller J. Leó*, *Kovald István*, *Steckl Károly*, *Szandtner Gyula*, *Rieder Ottó*. Közgügyi pótelnökök: *Klós Pál*, *Mátrai Antal*, *Zupka Antal*, *Wack Géza*, *dr. Waldhauser Géza*, *dr. Stühmer Géza*, *Plazzerianó Tamás*.

Mit mond az IOKSz mérlege?

Az Ipartestületek Országos Központi Szövetezete 1934. évre szóló XV. revdes évi közgyűlését február 4-ére hirdette meg. A mérleg igen érdekes adatokat tartalmaz. Az üzletész-töke 3 millió 37 ezer pengőt tesz ki, mely 82 alapító és rendes tag között oszlik meg. Hogy e nagyon csekély számú szövetkezeti tagság kikből adódik, uincsen megmond.

Az aktívák között értékpapírok 1.4 millióval szerepelnek, váltók 8.5 millióval, adótok 930 ezerrel.

Az összes árúk értéke kerekén 80 ezer pengő. A passzívák között szerepel 300 ezer pengő mint kisipari kölcsönök vesztévé kerekén 5 millió pengő mint sisszleszámitolt váltó. A múlt évi vesztéség mindössze 441 pengő vagvis azt monhatjuk, hogy az IOKSz mérlege rendezésben van. De bizony nem mondható, hogy maga az IOKSz is rendezésben volna. Az egész úgy fest, mint a múlt emlékek felszámolására itt maradt szerv. Mert ugyan kicsoda gazdasági jelentőséget tulajdonítsunk annak, hogy az IOKSz minden

árú készlete csupán 80 ezer P? Az IOKSz fizetett kamatokat 488 ezer pengő erejéig, viszont beszedett kamatokat 767 ezer P. összegben és ezen mőkődése, mely t. i. abban állt, hogy kisipari váltókat számítottatott le, dologi és személyi kiadásokban évi 280 ezer pengőbe került. Látni való ezen adatokból, hogy még messze vagyunk tőle, hogy az IOKSz aktív gazdasági tevékenységet fejtsen ki. Ez a szerv 15 év alatt nem tudott az ipalenni nem is lelt megmondani azt, hogy mikor fog azzá válni.

A nagyvásártelepi kereskedők Rosta Jánosnál

A nagyvásártelepi nagykereskedők a napokban tisztelgettek Rosta Jánosnál, a közlelmzési ügyosztály vezetőjénél, aki a főváros népéletmzési minisztere lesz.

Rosta János hatalmas elgondolásokat hordmagában. Nagyon messzemenő terveik vannak, melyek hivatva vannak arra, hogy egyfelől a kereskedők panaszait eloszlassa és a nagyvásártelepen nyugalmat teremtsen, másfelől pedig megadja a fővárosnak a központi élelmiszert exportvársár jellegét.

Az előjáró-küldöttség a tanácsjegyzőnek átadott egy emlékiratot, mely a nagyvásártelep kereskedőinek kívánságát tartalmazza.

A küldöttség mindenekelőtt hangsúlyozta, hogy a vásárcsarnoki szabályrendelet megreformálása — melyről annyi szó esett már — most már nem várható magára. A nagyvásártelep egész üzleti struktúrája szenved amiatt, hogy eddig nem tudott még, megfelelő új szabályok híján, berendezkedni. Nagy szükség van a hűtőház felépítésére, melynek legjobb propagálója maga az ügyosztály vezetője. A

hűtőház megalkotásához olyan nagyon fontos gazdasági érdekek fűződnek, hogy a város közmunkatervezetében ennek legelső helyet kell elfoglalnia.

A nagyvásártelepen bizonyos átcsoportosításnak kell bekövetkeznie: a burgonya és tojáskereskedőket célszerűségi okokból a pincében kellene elhelyezni. Szóvátették a nagyvásártelep zárójára rendezését is. Semmi szükség arra, hogy legkésőbb délelőtt 9 óráig a nagyvásártelep nyitva maradjon. Ennek a törekvésnek néhány kereskedőtől eltekintve ellenzői nincsenek. A nagyvárosi vásár rendezéséhez tartozik, hogy a záróját a délelőtti időre tegyék. Sérlemes az is, hogy a bolgárkertészek nagyban, kicsinyben és kocsiról való eladást is folytatnak. Kényes kérdés ez, de valamiképpen meg kellene találni a helyes munkamegosztást. A kerületi csarnokok árusítási és vásárlási rendje is, mostani állapotban, a nagyvásártelep rendeltetését kontraktarozza. Végül sürgette küldöttsége a nagyvásártelep belső, valamint a külső városi közlekedés gyors és radikális megoldását.

HIREK

A déligyümölcs-aukciók üzletszabályzata. A főváros polgármestere a déligyümölcs aukciók üzletszabályzatát elkészítette és a kormányhoz terjesztette jóváhagyás végett. Az aukciók megrendezésére 1932 évben a főváros közönsége újabb 25 évre szóló kizárólagos engedélyt kapott. A főváros által készített szabályzatot a kereskedelmi miniszter hozzászólás céljából az érdekelteknek a kamara közvetítésével megküldötte.

A tejeskannák hitelesítése. A földmivélésügyi Miniszter a tejeskannák hitelesítésére néve rendelettervezetet dolgozott ki, melynek forrása az, hogy az ürméntékről szóló 1907: V. t. c. kimondotta már, hogy a tej kimérésére, valamint zárt palackokban vagy más edényekben való árusítására szolgáló tartályok hitelesítendők. A tej szállítására szolgáló kannák azonban a mérték hitelesítés kötelezettségétől ki voltak véve, ami — a tervezet szerint — azt a gyakorlatot érlelte meg, hogy a forgalomban levő tejeskannák legnagyobb része hitelesítetlenül

szítve. Az élet hozta magával, hogy a tejeskannák nemcsak szállítás céljait szolgáló tartályok (ilyen például a milimári kannája), hanem egyben ürméntékek. A rendelettervezet a tejeskannákat három csoportra osztja: **hitelesített tejeskanna.** Mértékint kizárólag csak használható. **Úrtartalom jelzéssel ellátott hitelesítetlen kanna,** ez mértékben nem, de szállításra használható, azonban rajta kell lenni ennek a megjelölésnek „Nem hitelesített kanna” és végül **úrtartalomjelzéssel el nem látott hitelesítetlen kanna,** mely szintén csak szállításra használható. A tejeskannák hitelesítése 50 literig 10 fillér s efelett 1 pengő. Évenként a forgalomban levő tejeskannák után mintegy 9000 pengő mérték hitelesítési díj bevételre számíthatnak. A tervezet azt mondja, hogy ez nem megterhelése a forgalomnak, mert egy liter teje egy fillérnek a 45-öd része esik.

160 ezer pengő évi segítséget kérnek az ipartestületek. Az IPOSz az ipartestületi székzházakat terhelő kölcsönök annuitásának átvállalását

kéri a kereskedelmi minisztertől. Helyesen utal arra, hogy a földmivélésügyi kormány a népházak intézményének céljaira a múlt évig bezárólag csak 2¹/₂ millió pengőt irányított elő. Ezzel szemben az ipartestületek székzházai céljaira eddig csak egy kamatcsökkentést kaptak, melynek folyamánként az annuitás most évi 5.6%, azonban a leromlott viszonyok folytán az ipartestületek ezt sem képesek fizetni. Érdekelve van a kérdésben 108 ipartestület, melyeknek együttesen kellene évenként 160 ezer pengőt előteremteni, de folyton szaporodó tagdíjhátralékok miatt az ipartestületek saját légsürgősebb anyagi dolgaikban is nehézségekkel küzdenek. A tagdíjak behajtása jölehet állami asszisztenciával történhetne, gyakorlatilag nem sokat jelent, mert a tagdíjhátralékok rangsorban az összes állami követelések mögött vannak. A Baross Szövetség az IPOSz ezen kérését melegen pártolja.

A kakaó és csokoládé forgalombahozatala.

A földmivélésügyi miniszter 51000. 1934. F. M. számú rendeletével rendezte a kakaó és csokoládé forgalombahozatalt. Ennek a különben folyó évi július 1-én életbelépő rendeletnek kiegészítéseként most kiadott F. M. rendelet azt mondja, hogy a készítő (gyáros) olyan árun, melyet közvetlen fogyasztás céljaira nem magán hoz forgalomba, az árusító nevét (cégét) és telephelyét is feltüntetheti. Ilyen esetben azonban saját nevét (cégét) és telephelyét az árun illetőleg a csomagolási burkolat külső felületén szintén köteles feltüntetni. Rövidített egyéni jelzés (védjegy) használata meg van engedve.

A szabószakosztály tisztújítása

A B. Sz. férfi- és női szabóipari szakosztályának új vezetősége. Elnök: *Vucsenik István*, ügyvezető elnök: *Sztanics József*. Alelnökök: *Thész Ádám*, *Meggyes Nagy János*. Jegyző: *Uden Lajos*. A választmány tagjai: *Bajza Márton*, *Bozzay Sándor*, *Dvovncs János*, *Dubányi Lajos*, *Galambos Károly*, *Komlósy Kristóf*, *Ledényi János*, *Mikuska András*, *Németh Gyula*, *Mohácsi Pál*, *Gyárfás Kálmán*, *Rétay Imre*, *Markovits Endre*, *Krammer Sándor*, *Szloszjár Pál*, *Bodányi András*, *Blieszner Pál*, *Csathó István*, *Tóth Lukács*, *Szalay János*, *Tóth Béla*, *Dvoracek Vendel*, *Mártha Sándor*, *László Gyula*, *Wermann Zoltán*, *Körmeny Gyula*, *Csudai Pál*, *Krug János*, *Bodányi András*.

Hirdetmények

Ke 30535/2/1935. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Billisch Béla* budapesti (IX., Ráday-utca 9.) be nem jegyzett úri- és nőidvart áru norinbergi és diszúrúri kereskedőre nézve a csöndönkívüli kénszerezegységi eljárás megindította. Vagyonfelügyelő dr. *Bartha Imre* budapesti (V., Klotild-utca 14/a. sz.) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseiket 1935. évi febr. hó 6-ig írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevő Egylet központjánál Buda-

pest, V. ker., Alkotmány-utca 8. sz. és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magán-egyeség elleni észrevételeiket az egyes-egységnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyan-itt írásban jelentésük be. Az egészségügyi eljárás megindítása iránti kérelem elő-terjesztésének napja: 1935. január hó 14. napja. Az egészségügyi eljárás megindításának joghatálya 1935. jan. 16. napján áll be.

Budapest, 1935. január hó 16-án.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. törv. bír.

Ke 30534/2/1935. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Zsuffa József utódai Fűredi Ádám budapesti (IV., Egyetem-utca 3.) bejegyzett cipő-kereskedő cégére és annak tulajdonosaira özv. Fűredi Ádámné sz. Hecht Krisztina budapesti (IX., Ráday-utca 9. sz.) csődönkívüli kényszeregyezési el-

járást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Bartha Imre budapesti (V. ker., Klotild-utca 14/a) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. Dóczy Béla budapesti (V., Szabadság-tér 6.) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseiket 1935. évi február hó 6. napjáig írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. kerület, Alkotmány-utca 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyeség elleni észrevételeiket az egyes-egységnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyan-itt írásban jelentésük be. Az egészségügyi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja 1935. évi január hó 14. napja. Az egészségügyi eljárás megindításának joghatálya 1935. évi január hó 16. napján áll be.

Budapest, 1935. január 16-án.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. törv. bír.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások tiltárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. napzár
Acelöntvények	Bp. Szűv. Közlek. rt. Budapest	febr. 1	2
Építkezés	Bp. sz. Szűv. Vizművei, Budapest	" 1	3
Gáze	Polgármester, Budapest	" 1	3
Zuzott kő	Bp. Szűv. Közlek. rt., Budapest	" 1	3
Nyírfaseprő	Polgármester, Újpest	" 4	1
Vas- és építkezés	Wekerle áll. munkástelep Kispest	" 4	1
Útépítés	Alispán, Kolozsvár	" 4	1
Cement	Polgármester, Budaörf	" 4	2
Vízvezeték, csatornázás, villanyvilágítás	Ág. hitv. ev. reálgin. n. Bonyhád	" 4	2
Pergamentpapír	Dobányjöv. közzp. igazg. Bpest	" 4	3
Műszerek	I. sz. egy. javítóműh. Budapest	" 4	3
Tekercspapír	Állami nyomda, Budapest	" 4	3
Világítási, tisztító stb. anyagok szállítása	Pénzügyminisztérium, Budapest	" 4	3
Villanyvezeték	Előjáróság, Kiskőrös	" 5	1
Textil	Orsz. Ruházati Intézet rt. Bpest	" 5	2
Kocsifestés	Máv. igazgatóság, Budapest	" 5	2
Ágy-, ruha-, fehérnemű	Ferenc József tud.-egyet. Szeged	" 5	2

Januári kirakati hirdetései:

CSERNÁK reklám és cégtáblafestő

vállalat, világító reklámok, lakónévjegyzékek láblák.

Budapest, VIII., Röck Szilárd-ut. 27. Telefon: 38-5-28.

Naponta

FRISS TOJÁST

házhoz szállít

Grandits Ferencné

Központi csarnok Telefon: 85-0-68.

Magyarország aranykoszorús mestere, több aranyérem tulajdonosa

SZLEZÁK LÁSZLÓ

harangércöntőde, harangfelszerelés és haranglábgyár

BUDAPEST, VI. FRANGEPÁN-U. 77. és PETNEHÁZY-U. 78. egyesített telken.

Gyár bejárata: VI., PETNEHÁZY-U. 78. alatt. Telefon 91-3-53.

Élővirágok, csokrok, koszorúk

KMOSKÓ üzletében

Király-u. 65. Eötvös-utca 6.

„FLORIDA“ Telefon 35-3-55.

Eötvös-utca: 29-9-72.

ÜVEGÉRTÉKESÍTŐ Kft.

BUDAPEST, IV., VÁMHÁZ-KÖRUT 2.

TELEFON: 83-9-14, 15, 16.

Kossuth János Üvegyára, Ajka, Salgótarjáni Üvegyár r.-l., Salgótarján, Tokodi Üvegyár r.-l., Tokod,

üvegermékeinek kizárólagos eladása, mely gyárak felőlilik a modern üvegyártás összes termékeit, úgy-mint: minden néven nevezendő öblös, préselt, csiszolt, háztartási, vendéglői, világítási cikkeket, ser-vizeket, diszmtárakat a legegyszerűbből a legdiszesebb kivitelig, mindenfajta tejes, boros, likőrös, szikvizes, gyógyszeres, kozmetikai, vegyszeti, egészségügyi, konzervek, stb. palackokat.

PERSIL-HENKÓ-ATA

mosó és tisztítószer ajánljon minden vevőjének



ÁRVERÉS-üzletberendezés, gyorsmérlegek, jég szekrények, sörpultok, mómárványlapok, székek, irodabutorok, borbélyberendezés és egyes butorok. **VESZ, ELAD, CSERÉL** **MERKUR, Mátyás-tér 15**

A MAGYAR IPAR DIADALA

GTB

KAPHATÓ HARISNYA

MINDEN JÓ ÜZLETBEN

MELLINGER-téle „CASINO“: pörkölt kávé a legjobb.

Festék-, lakk- és háztartási cikkek szűkelettel

DÁN ADRIÁN
Budapest, VIII., Kisfaludy-u. 39.
Telefon: 31-2-50.
égetni szeretne be. Baross tag.

LINGEL BUTOR BUDAPEST, RÓZSA-U. 4.

Színházi lócsövek, szemüvegek, orrcsipek, Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a legjobb kivitelben

CALDERONI ÉS TÁRSA
lázszerekkel
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON 81-1-48.

KETTER - étterem
XI., Horthy Miklós-ut 48.
Telefon: 68-5-22.
Uri társaságok találkozó helye
Pénteken szegedi halászlé. Dreher sörök. Balatoni fajborok. Minden este **Horváth Rezső** muzsikál.
Méréselt árak.

Képkerekek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlőczy-u 5



Budapest Székesfőváros Gyógyfürdői és Gyógyforrásai

HARMATVIZ
a Hungaria gyógyforrás szén savval telített vize. Kapható mindenütt. Telefon: 53-0-03.

Ezer áldást jelent az egészségre az Imperial fűgékávé élvezete, mert szavatolt tiszta fűgéből lesz előállítva. Tápereje felülmulhatatlan



Dikk Fidél és Társa, Budapest, IX., Soroksári-út 102. Telefon: 37-5-47. Minden fűszerkereskedésben kapható.

Adóügyekben

ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi utmutató irodánkat.



Herceg **Esterházy husárgyár**

Ajánlja: **Kapuvár, Sopron vm.**
Kitűnő minőségű sonkáit, finom felvágottait, huskonzerveit és **YESTOR** ételízestől.

Felelős szerkesztő: Tábor György
Kiadótulajdonos: Baross-Szövetség Kereskedő, Iparos és Rokonszakkár Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László